

МОНОПРОФИЛЬНЫЕ ГОРОДА ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

17-18 февраля в Славутиче состоялся экспертный семинар "Монопрофильные города Украины: концепция антикризисной программы", который был организован в рамках программы "Медиаполис — усовершенствование систем управления развитием малых и средних городов Украины". Организаторами семинара выступили Всеукраинское объединение местного и регионального развития, Фонд содействия местному самоуправлению Украины, Ассоциация городов-спутников объектов атомной энергетики, Международная ассоциация молодых атомщиков, Международный институт урбанистики и регионального развития, Министерство экономики и топлива, Министерство энергетики Украины, НАЭК "Энергоатом", ЧАЭС, Киевская облгосадминистрация и Славутичский горисполком.

В семинаре приняли участие исполнительный директор НАЭК "Энергоатом" О. Биличенко, председатель Фонда содействия местному самоуправлению при Президенте Украины Н. Пухтинский, заместитель генерального директора ОП ЧАЭС В. Комаров, руководители славутичских подразделений проектов по диверсификации станции и развитию социальной и экономической инфраструктуры города, а также представи-

тели монопромышленных городов и регионов Украины, ученые, специалисты в области народного хозяйства, представители министерств и ведомств, международных и украинских общественных организаций и средств массовой информации: газет "Урядовий кур'єр", "Голос України", журналов "Атомная энергетика и промышленность Украины", "Людина і влада", местных и общеукраинских электронных СМИ. Вел семинар городской голова Славутича Владимир Удовиченко. Цель семинара — определение эффективного взаимодействия органов государственной власти, местного самоуправления, базовых промышленных предприятий, науки, образования, бизнес-структур и общественности в преодолении кризиса монопрофильных городов и регионов.

В рамках работы форума состоялся круглый стол на тему "Участники и ресурсы антикризисной программы", на котором рассматривались основные аспекты деятельности по преодолению кризисных явлений. В частности, речь шла о направлениях социальной, экономической, культурной и образовательной политики в период нарастания кризиса в экономике Украины в целом, неизбежным следствием чего является кризис, переживаемый всеми монопрофильными городами.

Как неоднократно подчеркивалось в ходе семинара, проблема монопрофильности сто-

ит перед каждым городком энергетиков-атомщиков, так как у каждой АЭС есть свой ресурс, после выработки которого станция неизбежно закрывается — просто сложилось так, что перед Славутичем и ЧАЭС эта проблема стала раньше, чем перед другими. Собственно, в современной Украине вообще немного регионов, где экономика была бы полипрофильная, в то же время столь значительные регионы, как Донецкий, Криворожский, полуостров Крым, вынуждены решать проблемы, во многом сходные со славутичскими.

В ходе деятельности трех рабочих групп семинара были рассмотрены организационно-правовые, экономические и гуманитарные аспекты концепции национальной антикризисной программы. Так, в каждом из указанных направлений были определены необходимые шаги на уровнях государственного, местного и отраслевого управления. В гуманитарной области значительное внимание должно уделяться саморегуляции населения. Задачами этого уровня в деле реализации антикризисных проектов и программ должны стать следующие: во-первых, создание общественного мнения в отношении обнародованных властью мероприятий; во-вторых, обеспечение властными структурами прозрачности своей деятельности на всем ее протяжении.

На основании проведенных в рамках семинара широкого

обмена мнениями, анализа сложившейся ситуации, разработки совместных предложений участники форума выработали план антикризисных действий, включающий в себя налаживание постоянного взаимодействия и обмена опытом между монопрофильными городами и территориями, создание в структуре Всеукраинского объединения местного и регионального развития Координационного центра по проблемам монопрофильных городов, инициация парламентских слушаний по вопросам выведения таких территорий из кризисного положения — при участии представителей исполнительной власти, отвечающих за это направление государственного строительства.

На основании разработок семинара на протяжении первого полугодия 2000 года будет подготовлен проект Национальной антикризисной программы, цель которого — несение соответствующих статей в бюджет на 2001 год. В дальнейшем регулярные мероприятия по решению проблем монопрофильных территорий планируется проводить не реже двух раз в год — с привлечением все более широкого круга специалистов и организаций, компетентных в данной области. Следующий семинар, на котором будет проведена экспертиза проекта программы, состоится в городе энергетиков-атомщиков Энергодар.

Майя Руденко